

多彩文艺活动赋能群众文化生活

本报讯(通讯员 郭玉华 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“红绸一抖彩礼退,新风新事传万家……”日前,在牡丹区吴店镇王庄村文化广场,一场以移风易俗为主题的文艺活动拉开帷幕。非遗代表性传承人李守法带领琴书团队,用传统曲调创新演绎现代故事,演出穿插幽默方言对白和快板唱段,将移风易俗理念巧妙地融入剧情,不仅为观众带来了一场视听盛宴,演员们接地气的表演更是引发群众共鸣,台下掌声此起彼伏。

近年来,牡丹区全面推进乡村文化创新,重塑乡土文化、涵养乡风文明,组织开展了系列精彩纷呈的文化活动,为辖区居民的文化生活注入了丰富内涵,进一步激发并释放了文艺工作者及爱好者的热情与活力。

为丰富居民精神文化生活,北城街道经常开展“文化进万家 惠民零距离”文艺演出

活动,为社区居民送上一场场视觉盛宴。文艺志愿者们精神饱满,戏曲、小品、太极拳等节目轮番上演,精彩纷呈,掌声阵阵。一场场接地气暖民心的文化惠民活动,让居民在“家门口”就能享受到丰盛的文化大餐。高庄镇通过“黄河大集”搭戏台,与当地戏剧演出团体联合开展的送戏下乡活动更是备受村民欢迎,台上精彩剧目轮番上场,一招一式尽显戏曲之美,台下乡亲们欢聚一堂,近距离感受传统戏曲的魅力。

牡丹区形式多样的文化活动不仅丰富着群众的精神世界,还成为传承和弘扬传统文化的重要载体,一场场精彩纷呈的活动以多样的形式、丰富的内容,吸引着不同年龄层的参与者,共同编织着一幅幅绚丽多彩的文化画卷。

在大黄集镇刘三门村,一场别开生面的“我们的中国梦·文化进万家”文化惠民展演活动正如火如荼地进行着,吸引着众多村民前来观看。

活动在一阵欢快的锣鼓声中拉开帷幕,小伙子们舞动狮子,随着鼓点的节奏,时而摇头摆尾,时而腾跃翻滚,形象逼真,动作利索。当广场舞的音乐响起,村里的舞蹈队成员们身着统一服装,随着节奏翩翩起舞,这些队员都是当地的妇女群众,她们平时忙于家务和农活,广场舞不仅丰富了她们的农闲生活,更让其找到了自信和快乐。



芍药鲜切花上市俏销

4月26日,工人在牡丹区吴店镇花家王国芍药产业园整理芍药鲜切花。近年来,牡丹区把做大做强芍药鲜切花产业作为实施乡村振兴的举措之一,注重品种培育,强化科技支撑,促

进鲜切花标准化生产,通过“互联网+鲜切花”等营销模式进一步拓展了销售市场,小芍药成为助农增收的大产业。

通讯员 郭玉华 王肖慧 摄

文旅融合擦亮“黄河+花卉+文化”名片

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)4月28日,牡丹区李村镇在星硕黄河文化园举办“品黄河千年文化雅韵 赏芍药万枝盛宴风情”文化旅游节,以黄河文化为底蕴,以千亩芍药花海为亮点,通过文艺展演、非遗展示、互动体验等多种形式,全方位展现李村镇的生态之美、人文之韵和产业之兴。

在文艺演出现场,铿锵激昂的《黄河号子》将黄河岸边劳动人民的精神风貌展现得淋漓尽致;“黄河岸边五老人”代表刘文增讲述了他们在黄河岸边救人的感人故

事,展现了黄河儿女的大爱情怀;歌曲《微光力量》温暖人心,展现了志愿服务的精神力量。

在非遗展示区,与会人员详细了解鲁锦纺织、黄河泥塑等传统工艺的制作流程;在牡丹芍药体验区,观赏了当地种植的6大色系、8大花型、50余个芍药品种;在黄河文化长廊、稚璜文化广场,聆听深厚的文化历史传承;在黄河莎拉产业园,参观了芍药种植基地和鲜切花加工车间,深刻感受到美丽经济助增收的生动实践。

近年来,李村镇深挖黄

河文化资源,大力发展战略性新兴产业,推动乡村旅游与文化产业协同发展,形成了文旅研学、鲁锦纺织、生态农业等特色产业体系。其中,黄河莎拉产业园种植芍药1100余亩,年生产鲜切花90余万枝,成为当地乡村振兴的重要支撑。

据悉,李村镇是牡丹区唯一的沿黄乡镇,黄河孕育了李村镇深厚的文化底蕴和蓬勃的花卉产业。该镇将持续做好“文旅+”文章,擦亮“黄河+花卉+文化”特色名片,为黄河流域生态保护和高质量发展注入新活力。

牡丹文创产品受热捧

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)4月27日,曹州百花园的“牡丹有礼”文创产品店热闹非凡,成为众多来菏游客必打卡的消费热门地。

店内,一系列牡丹主题文创产品琳琅满目,吸引着游客们的目光。它们样式精美,将牡丹的优雅姿态与文化内涵巧妙融入其中,每一件都独具匠心。品类更是丰富多样,涵盖了文具、饰品、家居用品等多个领域,满足了不同游客的需求。

该企业近年来一直致力于菏泽牡丹文化与非遗技艺的宣传推广。企业深知菏泽牡丹的深厚底蕴与独特魅力,通过不断挖掘和创新,打造了一个涵盖100余项版权的国潮文创体系。这一体系不仅展示了牡丹文化的魅力,也让非遗技艺在现代产品中得以传承和发展。凭借着优质的产品和独特的文化内涵,该企业目前已成功开设2家直营店。

旅游廊道串起最美风景线

本报记者(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)记者日前从牡丹区交通运输局获悉,今年以来,牡丹区持续加快旅游路建设,目前建成了七里河十里画廊绿道、纬一路彩虹路2条共15公里的旅游廊道,连通了冠宇牡丹园、国花牡丹园、盛世芍花园等旅游景点,为游客带来更加愉悦的旅游体验。

牡丹区交通运输局依托七里河及沿线优厚的牡丹旅游资源,沿河打造七里河旅游公路

芍药产业助力乡村振兴

本报讯(通讯员 郭玉华 吕海龙)日前,在牡丹区都司镇盛世芍药智慧农业有限公司(以下简称盛世芍药)种植基地,成方连片的芍药五彩缤纷,一枝枝硕大的花蕾在微风中摇曳,吸引着游客前来赏花打卡。

“目前,我们芍药鲜切花每天的销量在四五十万枝,高峰期可达100万枝,日销售额在150万元至300万元之间。”盛世芍药总经理赵文双说,公司拥有1200亩芍药种植基地、3.9万立方米的鲜切花保鲜库以及收集了500余个品种的芍药种质资源圃,年鲜切花总产量超1000万枝,占到全市总产量的十分之一。

近年来,都司镇重点发展牡丹芍药产业,通过政策扶持、技术创新、三产融合等创新举措,推动传统花卉产业向现代化、国际化迈进。着力实施“芍药出海”品牌项目,不断擦亮“中国芍药之乡”名片。花王牡丹产业园的“乡村艺术家”“乡村泡泡”两个芍药品种2024年获得美国牡丹芍药协会(APS)国际认证,为出口贸易注入新动能。2024年,该园通过海关检疫出口芍药鲜切花25万多枝,同比增长3倍;2025年首批反季节芍药已成功销往美国。